

**ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΑ**  
**ΣΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ «ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ**  
**ΕΠΙΤΑΧΥΝΣΗ ΤΟΥ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ».**  
**ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ**

Η παρούσα διάταξη κρίνεται αναγκαία και επιτακτική για να αντιμετωπιστούν έκτακτες ανάγκες των Κέντρων Υγείας και να εξασφαλίζεται η ασφαλής μεταφορά των ασθενών. Με τη ρύθμιση αυτή δύναται το προσωπικό των ΟΤΑ και του Πυροσβεστικού Σώματος να οδηγεί τα ασθενοφόρα των ως άνω Κέντρων Υγείας, προκειμένου να εξασφαλίζεται η εύρυθμη λειτουργία αυτών, δεδομένης της έλλειψης προσωπικού των Κέντρων Υγείας. Λεπτομέρειες για την εκπαίδευση των ως άνω υπαλλήλων των ΟΤΑ και του Πυροσβεστικού Σώματος θα ρυθμιστούν με εγκύκλιο του Εθνικού Κέντρου Επιχειρήσεων Υγείας (ΕΚΕΠΥ).

**ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗ ΔΙΑΤΑΞΗ**

**Άρθρο ....**

**Οδηγοί ασθενοφόρων Κέντρων Υγείας**

Στις περιοχές όπου υπάρχουν Κέντρα Υγείας, τα οποία δεν διαθέτουν προσωπικό για τη λειτουργία των ασθενοφόρων τους ή που το προσωπικό τους δεν επαρκεί για την πλήρη κάλυψη μεταφοράς ασθενών, δύναται α) προσωπικό του πυροσβεστικού σώματος και β) προσωπικό των ΟΤΑ να οδηγεί τα ασθενοφόρα που ανήκουν στο Κέντρο Υγείας, κατόπιν αιτήματος αυτού, υπό τις ακόλουθες προϋποθέσεις.

Το ως άνω προσωπικό πρέπει να διαθέτει επαγγελματική άδεια οδήγησης και να έχει εκπαιδευτεί ταχύρυθμα σε βασικές γνώσεις παροχής πρώτων βοηθειών. Η διακομιδή των ασθενών θα γίνεται με συνοδεία υγειονομικού προσωπικού από το αντίστοιχο κέντρο υγείας.

Περαιτέρω λεπτομέρειες για την εκπαίδευση της προηγούμενης παραγράφου θα ρυθμίζονται με εγκύκλιο του Εθνικού Κέντρου Επιχειρήσεων Υγείας (ΕΚΕΠΥ) σε συνεργασία με το Αρχηγείο του Π.Σ. και τους αντίστοιχους Ο.Τ.Α. .

Το περιεχόμενο των ως άνω διατάξεων δεν έχει εφαρμογή στη λειτουργία των ασθενοφόρων του ΕΚΑΒ.

Αριθμ. 181

Είδ. 2  
στατ. έγκ. σύμφωνα με το Ν. 2016 και από 2000  
ο Δ/ντής Νομ. Έργων  
χ. σταθίας  
Π. Κουρουμπλής

Αθήνα, 01/02/2016  
Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ  
ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ  
ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΥΡΟΥΜΠΛΗΣ

## ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΣΥΝΕΠΕΙΩΝ ΤΗΣ ΡΥΘΜΙΣΗΣ

### 1. Αναγκαιότητα

Η προτεινόμενη ρύθμιση με την οποία καθιερώνεται ότι σε Κέντρα Υγείας τα οποία δε διαθέτουν προσωπικό για τη λειτουργία των ασθενοφόρων τους ή που το προσωπικό τους δεν επαρκεί για την πλήρη κάλυψη μεταφοράς ασθενών δύναται προσωπικό του πυροσβεστικού σώματος ή προσωπικό των ΟΤΑ να οδηγεί ασθενοφόρα που ανήκουν στο Κέντρο Υγείας, υπό ορισμένες προϋποθέσεις που ορίζονται αναλυτικά σε αυτή, κρίνεται απαραίτητη και αναγκαία καθώς έρχεται να καλύψει επιτακτικές ανάγκες Κέντρων Υγείας ανά τη χώρα και διασφαλίζει την εύρυθμή και απρόσκοπτη λειτουργία τους με γνώμονα την εξυπηρέτηση των πολιτών και το γενικότερο δημόσιο συμφέρον.

### 2. Καταλληλότητα

Η παρούσα τροποποίηση δύναται να επιτευχθεί μόνο μέσω της νομοθετικής οδού και όχι μέσω άλλης ρύθμισης του δευτερογενούς πλαισίου.

### 3. Συνέπειες στην Οικονομία

Η εν λόγω ρύθμιση δεν θα επιφέρει αρνητικές δημοσιονομικές συνέπειες

### 4. Συνέπειες στην κοινωνία και στους πολίτες

Δεν επέρχεται από την προτεινόμενη ρύθμιση κάποια δυσμενής επίπτωση στην κοινωνία και τους πολίτες.

### 5. Συνέπειες στο φυσικό και πολιτιστικό περιβάλλον

Η προτεινόμενη ρύθμιση δεν επιφέρει καμία δυσμενή επίπτωση στο φυσικό και πολιτιστικό περιβάλλον, με βάση την ισχύουσα περιβαλλοντική νομοθεσία και το ισχύον νομοθετικό καθεστώς.

### 6. Συνέπειες στη Δημόσια Διοίκηση και την απονομή της Δικαιοσύνης

Η εν λόγω ρύθμιση δεν έχει δυσμενείς συνέπειες στη Δημόσια Διοίκηση και στη Δικαιοσύνη.

### 7. Νομιμότητα

Η τροποποίηση είναι απόλυτα σύμφωνη με τις διατάξεις και τους Νόμους του Ελληνικού Κράτους και δεν παραβιάζει το Σύνταγμα.

### 8. Αρμοδιότητα

Το Υπουργείο Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης είναι, λόγω της φύσεως του αντικείμενου που ρυθμίζεται, ο πλέον αρμόδιος φορέας να προβεί στην παραπάνω ρύθμιση.

### 9. Τήρηση Νομοτεχνικών Κανόνων και Κωδικοποίηση

Στη συγκρότηση του Νόμου ακολουθήθηκαν όλοι οι σχετικοί Νομοτεχνικοί Κανόνες και η απαραίτητη κωδικοποίηση.

### 10. Διαφάνεια - Κοινωνική συμμετοχή

-



ΓΕΝΙΚΟ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ

Αριθμ. 21 / 5 / 2016

**Ε Κ Θ Ε Σ Η**

**Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους  
(άρθρο 75 παρ. 2 του Συντάγματος)**

**Επί τροπολογίας στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Υγείας «Μέτρα για την επιτάχυνση του κυβερνητικού έργου και άλλες διατάξεις».**

**Α.** Με τις διατάξεις της υπόψη τροπολογίας, παρέχεται η δυνατότητα στο προσωπικό του Πυροσβεστικού Σώματος και των οικείων ο.τ.α., να οδηγεί, υπό τις οριζόμενες προϋποθέσεις (επαγγελματική άδεια οδήγησης, εκπαίδευση στη παροχή πρώτων βοηθειών, συνοδεία υγειονομικού προσωπικού), τα ασθενοφόρα των Κέντρων Υγείας στις περιοχές όπου υπάρχουν και δεν διαθέτουν προσωπικό ή δεν επαρκεί για την πλήρη κάλυψη μεταφοράς ασθενών.

Με εγκύκλιο του Εθνικού Κέντρου Επιχειρήσεων Υγείας (ΕΚΕΠΥ), ρυθμίζονται λεπτομέρειες για την εκπαίδευση του ανωτέρω προσωπικού.

Οι προτεινόμενες διατάξεις δεν έχουν εφαρμογή στη λειτουργία των ασθενοφόρων του ΕΚΑΒ.

**Β.** Από τις προτεινόμενες διατάξεις, δεν προκαλείται επιβάρυνση του κρατικού προϋπολογισμού ούτε του προϋπολογισμού των οικείων ο.τ.α.

Αθήνα, 2 Φεβρουαρίου 2016  
Γενική Διευθύντρια  
Χριστούλα Μηλιάκου

ΤΡΟΠ.ΥΠΕΣ.ΟΔΗΓ.ΑΣΘΕΝ. ΚΤ